

Социально-экономическое развитие и состоянии инфраструктуры МО «Цильнинский район»

Площадь: 1291,5 кв.км

Население: 23000 человек

Административный центр и его численность населения: с. Большое Нагаткино 4920 человек.

Расположение: Широта: 54,552101 с.ш. Долгота: 47,901550 в.д.

Протяженность территории района с севера на юг - 75 км, с запада на восток - 35 км. С севера и запада район граничит с Дрожжановским районом Республики Татарстан, с юго-запада с Майнским районом и с востока с Ульяновским районом Ульяновской области.

Расстояние от районного центра до областного центра г.Ульяновск 34 км.

Состав района: восемь административно-территориальных единицы, в том числе семь муниципальных образований, все из которых имеют статус сельских поселений и одно городское поселение, на территории которых находится 55 сельских населённых пунктов и поселок городского типа Цильна.

Климатические условия района.

Климат Цильнинского района характеризуется как умеренно теплый, умеренного увлажнения. Абсолютный минимум - -47гр.С, абсолютный максимум - + 38гр.С. С наступлением весны влажность воздуха резко уменьшается. В мае и июне наблюдается большое количество дней с суховеями.

Земельные ресурсы

Преобладание в составе почвенного покрова плодородных почв определили наличие богатых земельных ресурсов, являющихся основой развития экономики Цильнинского района.

Площадь земель в границах муниципального образования "Цильнинский район» составляет 113 535 га.

Природно-ресурсный потенциал

1. Кирпичное сырье:

глины и суглинки:

- Малонагаткинское месторождение — запасы 10 млн куб. м.
- Марьевское месторождение — запасы 10 млн куб. м.

2. Цементное сырье:

мергель:

- Чириковское месторождение — запасы 50 млн куб. м.
- Устеренское месторождение — запасы 50 млн куб. м.
- Пилюгинское месторождение — запасы 50 млн куб. м.

3. Сырье для производства керамической плитки:

- Новотимерсянское месторождение — запасы 10 млн куб. м.

- Среднеалгашинское месторождение — запасы 10 млн куб. м.

На территории района находятся богатые залежи ископаемых: глины и фосфоритов.

Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономической деятельности. От нее зависят перспективы развития экономики, поскольку эта деятельность определяет потенциал экономики и ее рост. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

Инвестиционная привлекательность территории определяется целым комплексом составляющих, которые формируются под воздействием позитивных и негативных факторов социально-экономического развития: степени устойчивости и финансовой независимости, уровня жизни населения и уровня деловой активности.

Цильнинский район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению и прочим факторам является достаточно инвестиционно привлекательным районом. Удобное географическое положение, близость, как к областному центру, так и к республикам, граничащим с Ульяновской областью, высокоплодородные почвы позволяют наращивать темпы развития сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности. Не последнюю роль играет близость федеральных трасс (Цивильск-Сызрань, Ульяновск-Казань), железнодорожной магистрали.

Механизмами повышения инвестиционной привлекательности являются:

- создание максимально комфортных условий для входа инвесторов и реализации инвестиционных проектов;
 - проведение работы с потенциальными инвесторами;
 - осуществление формирования финансовых механизмов привлечения и поддержки инвесторов;
 - стимулирование и содействие развитию предприятий, расположенных на территории муниципального образования «Цильнинский район».
-